
Definice. Funkce F : Rn → Rm se nazve spojitá v bodě x0 ∈ Rn, jestliže:(
∀ε > 0

)(
∃δ > 0

)[
‖x− x0‖ < δ =⇒ ‖F (x)− F (x0)‖ < ε

]
kde ‖x‖ =

√
x21 + · · ·+ x2n je př́ıslušná norma v Rn.
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Tvrzeńı VII.1. Nechť F : Rn → Rm je spojitá v bodě x0 ∈ Rn, nechť G : Rm → Rk je spojitá v
bodě y0 = F (x0) ∈ Rm. Pak G ◦ F : Rn → Rk je spojitá v bodě x0.

VII.2. Ukažte z definice: je-li y : R→ R spojitá v bodě x0, je ϕ : R→ R2, definovaná jako
ϕ(x) = (x, y(x)), spojitá v bodě x0.

VII.3. [Princip lepeńı.] Mějme funkci y : (a, b)→ R a bod c ∈ (a, b). Nechť plat́ı:

1. y je řešeńı rovnice y′ = f(x, y) na (a, c) i na (c, b)

2. y je spojitá v bodě c, f je spojitá v bodě (c, y(c)) ∈ R2

Potom y je řešeńı dané rovnice na celém (a, b).

VII.4. Najděte př́ıklad funkce f : R → R, nespojité v bodě 0 tak, že rovnice y′ = f(y) s
počátečńı podmı́nkou y(0) = 0 nemá řešeńı na žádném okoĺı bodu 0.

VII.5. Nechť y : (a, b)→ R a f : R2 → R jsou spojité. Potom podmı́nku splněńı rovnice

y′(x) = f(x, y(x)), ∀x ∈ (a, b)

lze oslabit následuj́ıćım zp̊usobem:

i) uvažujeme pouze pravostrannou derivaci

ii) vynecháme konečnou množinu N ⊂ (a, b)

*iii) lze vynechat spočetnou množinu?

*iv) lze vynechat nulovou množinu?



VII.5 speciálńı (fakticky ekvivalentńı) př́ıpad je: jsou-li y, h spojité, pak definici ,,y je
primitivńı funkce k h na (a, b)” lze oslabit analogickým zp̊usobem.


